

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## ASPECTOS INTERNACIONALES

### El escándalo húngaro

Por los telegramas de estos días ya estará enterado el lector del ruido o «affaire» húngaro. En la república transpirenaica ha producido el hecho gran indignación. Siguiendo nuestra norma de informar al público de la manera más objetiva y eficaz posible, vamos a traducir algunos fragmentos del artículo de Augusto Gauvain, que publicó hace unos días en «Journal des Débats».

«El escándalo de la falsificación de billetes de banco franceses en Hungría, sobrepasa cuanto se conocía hasta el presente en este género. El pretexto o la razón de las maquinaciones ya conocidas es la razón de estado. Se trataba de adquirir los fondos necesarios para una restauración monárquica. Es verosímil que en este mundo podría haber bastantes personas que pensarán simplemente en hacerse con dinero para derrocharlo en los lugares mal afamados de Budapest, pero las responsabilidades políticas existen. Quizá el conde Bethlen, presidente del Consejo, no haya favorecido personalmente una empresa que beneficiaba sobre todo al regente Horthy, con el que, al parecer, no se entiende.»

«Acaso no le disguste aprovechar la presente ocasión para perder a sus rivales. Sin embargo, ha dejado hacer, o bien ha cerrado los ojos, o bien, en la incertidumbre de lo que pasaría, ha querido reservarse oportunidades en el campo racista. Ahora parece que persigue a los culpables sin miramientos para nadie. Sus responsabilidades no dejan por eso de existir. Si algunas personas objetan que él representa actualmente en Hungría el más sólido elemento gubernamental, nosotros deduciremos de esto que la podredumbre ha hecho progresos más grandes aún de los que suponían los observadores atentos de los asuntos magiares.»

«Otras reflexiones acuden naturalmente a nuestro ánimo. El príncipe Luis Windicshgral no es un desconocido para los periodistas france-

ses. Fué él quien, durante y después de la Conferencia de la Paz, ha puesto en campaña en Suiza y en París a ciertos agentes de corrupción. Conviene, asimismo, hacer resaltar el modo cómo los magnates húngaros, que no cesan de hacer protestas acerca de sus amistades parisienses de su cariño a Francia, manifiestan la realidad de sus sentimientos: ellos organizan con arreglo a un plan verdaderamente colosal la falsificación de nuestros billetes de banco; ellos especulan sobre la inflación financiera francesa para hacer circular en masa sus falsos billetes.

«Francia, el Banco de Francia al menos, tendrá que pedir cuenta. Es inadmisibles se deje pasar sin completa reparación tamaño atentado contra su crédito.»

«A las desdichas financieras de Francia, no le faltaba más que ésta. Y lo que es peor, no le faltaba más que ser víctima de los amigos que ella misma protege. En su afán de aislar a Alemania, Francia se ha creado en todo el centro de Europa una serie de amistades entre las nacionalidades surgidas a consecuencia de la gran guerra. Y llevada Francia también del deseo de combatir el contagio bolchevique, ha apoyado en esas nuevas naciones a todos los Gobiernos que ella creía de autoridad y de orden.»

«Pero la política de Francia en el exterior es, en el fondo, equivocada. Se diría inspirada en el miedo. Por ello resulta cuando Francia cree está ayudando a gentes y personalidades de valer, representativas en realidad, está muy lejos de suceder así. Francia no ve los valores reales de los pueblos: las fuerzas reales y aprovechables. Y le ocurre—repetimos—que, en el momento en que cree proteger a personas de autoridad, no está sino ayudando a toda clase de picaros y aventureros.»

Y así lo está pagando ahora.  
HISPANUS.

go, ¿es por jugar al «golf» por lo que se ha enriquecido Rockefeller?...  
**Para que la mujer sea perfecta**

En una revista que consagra sus páginas a temas exclusivamente femeninos hemos hallado una curiosa relación de los «treinta requisitos» que debe reunir la mujer perfecta.

A título de curiosidad, los vamos a transcribir:

Tres cosas blancas: piel, dientes y manos. Tres negras: ojos, pestañas y cejas. Tres encarnadas: labios, mejillas y uñas. Tres largas: cuerpo, cabello y pies. Tres anchas: pecho, frente y entrecejo. Tres estrechas: boca, cintura y extremidad de la pierna. Tres gruesas: brazo, cadera y pierna. Tres finas: dedos, cabellos y labios. Y tres pequeñas: cabeza, barba y nariz.

Ya lo saben nuestras lectoras. La que reúna estas condiciones, que levante el dedo...

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

**Destinos.**—Se designan como auxiliares del Negociado de automóviles del ministerio de la Guerra, a los siguientes capitanes de Artillería, sin perjuicio de su actual destino: don Emilio Ruiz del Arbol, don Francisco Cuesta, don Mateo

Olivar, don Miguel Sánchez Trigo, don Antonio Huelin, don Augusto Lecanda, don Isaac Jimeno Pastor, don José Vila, don José Marqués, don Leopoldo Gorostiza Corona, don Carlos Mas, don Ulpiano Iraizor y don Ramón Marzal.

**Ascenso.**—Asciende a alférez de complemento el suboficial don Fernando Gutiérrez Alamillo.

**Reserva.**—Pasa a la reserva el teniente coronel don Francisco Franco Cuadras.

**Licencia.**—Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, para Madrid, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Antonio Melián Caballero.

## LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de abonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estéis matriculados en el rotaje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitéis. Todos estáis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende

(de Escalona del Prado)

ISAIAS HERRERO SANZ

## EL FERROCARRIL SEGOVIA-ARANDA

La reciente nota dada por el alcalde, señor Rivas, a la Prensa explicando la gestión de la Comisión segoviana que visitó a los Poderes públicos para interesarlos en la construcción de aquel ferrocarril, se ha redactado en tonos optimistas, pero el efecto causado en la opinión es deplorable. La ciudad y los pueblos representados no dudan del celo puesto por la Comisión en su cometido, pero reciben la impresión de que el ferrocarril por que propugnaban no se construirá.

Para Segovia y su provincia es vital el proyecto de unir la capital y la más extensa zona de pueblos con Aranda; pero es a base de que el arranque del ferrocarril se opere en Madrid constituyendo a Segovia su estación intermedia; y si se construye el directo Madrid-Burgos, el de Segovia-Aranda representa una vía meramente provincial sin vida alguna. El ministro de Fomento ofrece halagadoramente decretar el estudio del proyecto, pero Segovia presume fundadamente que la vía no llegará a tener realidad, porque razones de orden económico impedirán la construcción. La vida comercial y de comunicación procedente de Madrid y del Sur, y la refluente del Norte escapan por el directo. En las pá-

ginas de la «Gaceta» quedará muerta la de Madrid-Segovia-Aranda, con tanto afán perseguida desde hace muchos años hasta hoy por todas las Diputaciones segovianas. En este fracaso únicamente reciben beneficios algunos pueblos extremos de la provincia, por los cuales lo celebramos, pero le reciben sin que nadie haya pensado en ellos, sino en otros intereses, al proyectar el «directo».

Es preciso continuar en la gestión y así lo verificará la Comisión nombrada; no hay que desalentar, ni olvidar el exponer al Gobierno la ninguna solución que a Segovia ofrece el que se decreta el estudio de una línea que resultará absurda si se construye el Madrid-Burgos; y por último, si realmente en las alturas se piensa en favorecer el desenvolvimiento de la vida segoviana, cabría proponer un ferrocarril que uniendo a las provincias del Oeste con Barcelona por Segovia y tocando en líneas ya construídas, haga fácil la importación y exportación de productos, acortando notablemente el actual itinerario entre las dos fronteras.

Quienes sean conocedores de la producción de nuestros campos y de nuestros fábricas, sabrán bien lo que esto significa.

## JOYAS IMPERIALES

GLOSAS

Lo acaban de decir todos los periódicos. Los «Soviets» tienen el propósito de vender en pública subasta las joyas fabulosas de los Zares. Se calcula que la venta producirá unos tres mil millones de rublos, cantidad más que suficiente para nivelar, durante tres años, el presupuesto «soviético».

He aquí una noticia que nos ha llenado de vaga melancolía. Una melancolía suavísima, semejante a la que nos produjo la lectura de ciertos capítulos de «Los reyes en el destierro». Es la tristeza—tristeza de crepúsculo—de lo que termina, de lo que se apaga, de lo que está próximo a declinar en un lamento temblante... No podremos acostumbrarnos nunca a la idea que de esas joyas imperiales—acumuladas durante tantos años y años—van a desaparecer para convertirse en unos billetes arrojados al infierno ruso...

Recordamos ahora que, hace seis o siete años, en el escaparate de una joyería de San Sebastián se exponía para la venta una riquísima diadema que perteneciera a la reina María Pia de Portugal. Cierta sutil escritora—Matilde Muñoz—dedicó al suceso una crónica notable. Ahí va un párrafo de la tal crónica: «Cegaban el irisado oriente de las gruesas perlas, la afiligranada montura, el temblor cambiante de los brillantes que se agrupaban formando grandes flores de lis... La alhaja tenía un documento sellado que afirmaba su autenticidad, y que la tasaba en muchos «contos de reis», en una fabulosa suma de contos... Como la imaginación finge quimeras aun en las realidades más tangibles, aquella joya, muestra insensiblemente de un esplendor vencido, nos pareció encerrar no sé qué turbios resplandores de lágrimas, como prendidas y temblando entre los oros de la montura...» Hasta aquí Matilde Muñoz, excelente y sentimental cronista...

Acaso no lleguen a venderse las joyas imperiales. Parece ser que se oponen a la subasta ciertas ingerencias de orden familiar. Pero, de todos modos, no sería muy extraño que—al igual de la diadema de la reina María—esas joyas se exhibiesen, dentro de varios años, en el escaparate de alguna joyería provinciana. Entonces, de ocurrir así las cosas, el cronista sentimental de turno—todos los años nace a la vida literaria algún escritor de sensibilidad en carne viva—dirá en un artículo que esas joyas tienen un húmedo brillo de lágrimas. Y esta será—para los poderosos de entonces—una lección dura y terrible: la melancólica lección de las vanidades caídas.

J. L. S.

## EL PARRAL

LOS RELIGIOSOS.—HISTORIA

XVI

Los RELIGIOSOS.—Fray Fernando de Talavera, tan esclarecido fué este religioso, que después de haber hecho grandes elogios de él, Pedro Mártir de Anglera, en varias de sus cartas, concluye y añade Marineo Lículo, en su libro VII de «Alabanzas de España» por decir: «No puedo pasar en silencio a este arzobispo de Granada, al que en ciencia y sabiduría, juzgando rectamente, pocos le igualaran y por ello en todos sus asuntos y negocios se sirvió de él el Rey Fernando, el Católico, de tal modo, de no dejarle reposo ni para la comida ni el descanso; así lo juzgó de necesario por su honestidad, sabiduría y doctrina.»

Habiendo, antes de todo esto, la reina Isabel suplicado al cardenal Cisneros que la indicase un confesor, y cuando fray Fernando era un humilde religioso, Cisneros, que conocía bien sus méritos, la recomendó a fray Fernando de Talavera, religioso Jerónimo; y el P. Sigüenza, en su historia de la Orden, Clementín en su elogio de doña Isabel, p. 350 y otros, refieren que la primera vez que confesó con él, sucedió lo siguiente: Al tiempo de confesarse acostumbraban a colocarse la reina y el confesor puestos de rodillas, arimados a un sitial o banquillo. Llegó fray Fernando, y sentóse en el banquillo para oír la confesión. Dijo la reina: entramos hemos de estar de rodillas, a lo cual contestó fray Fernando: no, señora; sino yo he de estar sentado y V. A. de rodillas, porque éste es el tribunal de Dios, y yo hago aquí sus veces. Calló la reina, y pasó por ello como santa; y añade que dijo después: éste es el confesor que yo buscaba.

La correspondencia entre la reina y fray Fernando, siendo arzobispo de Granada, y continuando siendo no sólo su confesor, sino su más íntimo consejero, como de ellas se desprende, darían grande luz a muchos hechos, hasta de nuestra historia segoviana. Es lástima que el Padre Sigüenza las copiase de segunda o tercera mano, pues adolecen de algunas faltas e incorrecciones. Clementín las tomó de la Biblioteca del Real Palacio, corrigiéndolas notablemente. ¡Bueno sería decir algo de estas cartas en honor de la historia! Me limito a copiar las primeras líneas de la carta III, de la reina al arzobispo Clementín, p. 371, que dicen así: «Muy reverendo y devoto Padre: Tales son vuestras cartas, que osada responder a ellas, porque ni basto, ni sé leerlas como es razón: mas sé cierto que me dan la vida y que no puedo decir ni encarecer, como muchas veces digo, cuanto me aprovechan... Y querría yo que aún más las extendiédesed, y más particularmente de cada cosa, y de

todas las cosas que hubieren de negocios.»

En estas cartas es frecuente que tanto la reina como fray Fernando se sirviesen o alternasen con el idioma latino, en cuyo dominio sobresalió tanto doña Isabel, y en los primeros años de su reinado, cuando tanto vuelo tomaron las formas literarias, se escribió la «Gaya de Segovia, o silva de consonantes», por don Alonso Carrillo, contador del arzobispo de Toledo.

Fué fray Fernando de Talavera sobrino de fray Alonso de Oropesa, prior general de la misma Orden, en la cual, según da a entender, al cronista Enriquez del Castillo, se opinaba que con los judíos, verdaderamente conversos, que tanto laboraban en favor del cristianismo, cabía la caridad fraternal y no la intolerancia y oposición decidida, como se pensaba por los observantes y muchos cristianos viejos, y cierto inquisidor de Córdoba, llamado Lucero, duro e iracundo, le delató por transigente, llegándose a aprisionar a la familia del arzobispo, contra la que al fin no resultó nada, falleciendo este insigne prelado, que tanto contribuyó con los Reyes Católicos al esplendor de su siglo lleno de méritos y virtudes, y esclarecido escritor, el 14 de Mayo de 1507.

HISTORIA.—Hoy solamente dos palabras. En el número del 15 de Octubre de EL ADELANTADO y XI de El Parral, hablé de la reliquia, Escápula de Santo Tomás de Aquino, interesando noticias de ella al que pudiese darlas. Hoy sé por un reverendo Padre Dominicó, que dicha reliquia fué llevada al convento de monjas Dominicas de nuestra ciudad, donde ha estado por espacio de muchos años, hasta que enterado de ello el reverendo Padre Nozalada, dominico y arzobispo de Valencia, la recogió de las monjas, sin que sepamos a qué templo o sitio la destinaria, habiendo quedado dicho religioso en continuar las pesquisas.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ

## Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Autorizaciones para traslado voluntario

A la Dirección general de Primera Enseñanza remítense relación acompañada de la oportuna documentación de los maestros y maestras que en el pasado mes de Enero han solicitado de esta Sección administrativa ser autorizados para en lo futuro solicitar traslado voluntario por el cuarto turno en sus aspectos general y especial. Asimismo devuélvese a cada uno de los interesados sus resguardos acreditativos de la con-

### A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza  
EN CANTIMPALOS

### El retiro obrero

El Consejo de ministros, últimamente celebrado, aprobó un decreto sobre la cuantía de la pensión de retiro obrero. Está inspirado en la necesidad de aumentar las pensiones de éstos en proporción a la carestía de la vida. Dichas pensiones, como es sabido, las constituyen, además de las cantidades aportadas por el Estado y dos patronos con tal fin, la suma de las aportaciones voluntarias que van haciendo los obreros. Estas aportaciones no podían rebasar la cifra de 2.000 pesetas, y en la nueva disposición se aumenta el límite hasta la cantidad de 3.000.

### CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Rockefeller revela cómo debemos hacernos ricos

Rockefeller, ese hombre adinerado, acaba de revelar—a las personas pobres, claro está—su secreto. He aquí, pues, una esfinge que no sabe bien su papel: una esfinge que habla...

Pero sigamos. Rockefeller ha revelado la mejor manera que hay para que podamos convertirnos en personas ricas, tan ricas—por lo menos como el opulente. La tal manera está al alcance de todas las inteligencias. Se divide—digámoslo así—en cuatro capítulos. Son estos: 1.º No comprar cosas superfluas. 2.º Economizar. 3.º Ser puntual en todas nuestras obligaciones. 4.º Tener buenas costumbres.

Reconozcamos que este último precepto es bastante vago, bastante confuso... Porque, en realidad, ¿qué es lo que se entiende por «buenas costumbres»? Se podría escribir mucho acerca de este tema. El mismo Rockefeller, por ejemplo, tiene el hábito de jugar todos los días una partidita de «golf»; costumbre que viene de muy antaño. He aquí, sin duda, una buena costumbre. Sin embar-

## LA MARUJITA

Ha recibido un vagón de bacalaos de varias clases, entre ellas de Noruega, superior, a 1,40 pesetas kilo. Chorizos elaborados, especiales, para esta casa, a 8 pesetas kilo

Aceite fino, a 1,90 pesetas litro, excelente, para conservas. Arroz especial, a 0,80 pesetas kilo. Galletas, a 2,20 pesetas kilo. Lentejas, a 0,70 pesetas kilo. Salmón, a 1,80 pesetas lata

GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE ARTICULOS SAN FRANCISCO, NUMERO 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

cesión de la autorización mencionada.

Nóminas al pago

En cada una de las habilitaciones correspondientes se hallan al pago los haberes de los maestros y maestros de la provincia pertenecientes al pasado mes de Enero. Igualmente se encuentra al pago los haberes de los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio nacional primario provincial, habiéndose incluido como alta al jubilado señor don Valentín Caso Gilarranz, y los haberes devengados por la maestra jubilada fallecida doña Ignacia Pérez, a favor de sus herederos.

Solicitudes de interinidades

Han solicitado ser incluidos en las listas de interinos de esta provincia, los señores don Castor García Sanz y don Juan Minguéz Muñoz.

Oposiciones a ingreso al Magisterio

En la «Gaceta» del día 31 del pasado Enero aparece inserta las órdenes del 30 del mismo mes, de la Dirección general de Primera Enseñanza, por las que se publican los señores que constituirán los Tribunales, dando un plazo de cinco días para las recusaciones a que hubiere lugar contra los señores que forman los mismos.

Estas recusaciones serán enviadas por los interesados directamente a la Dirección general de Primera Enseñanza, y ésta a su vez comunicará las resoluciones de las mismas a los presidentes de Tribunales. Los ejercicios de las oposiciones darán comienzo en la península el día 15 del actual y en Canarias el día 1.º del próximo Marzo. Esta Sección, para conocimiento general, ha remitido al «Boletín Oficial» de la provincia ambas disposiciones para que se inserten íntegras a los efectos indicados.

PROXIMAMENTE APARECERA

«GUIA DE SEGOVIA»

Obra completísima con descripción geográfica, artística e histórica. Plano de la ciudad. Horario de trenes. Idem de automóviles. Oficinas y dependencias con relación de los nombres de jefes y oficiales. Calles de la población y todos los más completos y útiles datos para el viajero, yendo ilustrado todo el texto con una verdadera profusión de grabados.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el primer teniente de alcalde señor Llover (don Alejandro), y asistieron los tenientes de alcalde señores Cardenal y Calderón y el concejal señor Martín García (don Luis), sustituto del teniente de alcalde señor Pérez Peydró, que no concurrió por ocupaciones inaplazables; el interventor señor Camarero y el secretario de la Corporación señor Zamarriego.

Gacetas y Boletines

Queda enterada la permanente de algunas disposiciones publicadas en estos periódicos oficiales que afectan a los Ayuntamientos.

Expresión de sentimiento

Acuérdase hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del practicante de la Beneficencia municipal don Lorenzo Serrano, y que así se comunique a su viuda.

Concierto pro arbitrios

Se concierte, previo informe del jefe del Negociado correspondiente, el que solicita don Doroteo Cocero.

Servicio de inspección de carnes

Leída la propuesta suscrita por los veterinarios inspectores municipales de plazas y mercados, sobre reorganización de servicios, acuerda la permanente ver con agrado el celo demostrado por estos funcionarios, y que esta propuesta quede sobre la mesa para su estudio.

Distribución de fondos

Dada cuenta y lectura de la distribución de fondos para satisfacer obligaciones del actual mes de Febrero, apruébase ésta acordándose, asimismo, que se satisfagan las que determina.

Concesión de plantas

Se conceden, previo el pago correspondiente, las que solicitan de estos viveros municipales, el señor alcalde de Valseca y don Alejandro López.

Extractos de acuerdos

Quedan aprobados los que presenta secretaria relativos a las sesiones celebradas por la Comisión permanente, así como que a los mismos se les dé la tramitación reglamentaria.

Terreno acotado con alambrada

Conforme propone la presidencia, la Comisión aprueba la propuesta para cercar con alambrada un trozo de vía pública contiguo al Hospital de la Misericordia, sin que esto suponga dominio del terreno acotado al Hospital ni a persona ni entidad alguna.

Sesión del pleno

Acuérdase que las sesiones del Ayuntamiento pleno, correspondientes al segundo período cuatrimestral del actual ejercicio económico, comiencen el lunes próximo, 8 del actual, a las cinco y media de la tarde, autorizando a la Alcaldía para que señale los asuntos que han de constituir la orden del día.

Estado de fondos, 67.274,06 pesetas.

Instituto provincial de Higiene de Segovia

Servicios prestados por el Instituto durante el mes de Enero de 1926

Table with 2 columns: Service type and number of services. Includes: Análisis de orinas (10), Análisis de sangre (6), Análisis líquido cefalo raquídeo (1), Pus uretral (1), Investigaciones de espútos (1), Servicios de desinfección (2), Traslados de enfermos urgentes por el personal de la Brigada móvil (8), Total servicios (29).

El viaje a España del mariscal Pétain

El general francés llegará mañana.—Programa de agasajos

En la Presidencia del Consejo se facilitó ayer la siguiente nota: «El jueves, día 4, llegará a Madrid, a las diez y cuarenta, el mariscal Pétain, acompañado de su séquito, compuesto por el general Georges, teniente coronel Larue, capitán Millecamps y agregado militar francés Braur, los que se trasladarán al Real Palacio, donde serán recibidos a las doce, por S. M. el Rey.

A las trece treinta se celebrará un almuerzo íntimo en la Embajada de Francia, al que asistirán, además del mariscal Pétain y de su séquito, el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, el general Jordana y algunas otras personalidades.

A las nueve de la noche se celebrará un banquete en Palacio.

El viernes, día 5, a las doce, y en tren especial, salida para Toledo.

Durante el trayecto almorzarán los expedicionarios.

En la imperial ciudad visitarán los monumentos más importantes, regresando a última hora de la tarde a Madrid.

El sábado, 6, a las trece treinta, el jefe del Gobierno obsequiará al mariscal Pétain con un almuerzo, al que asistirá el Gobierno en pleno, el alcalde, el presidente de la Diputación y el gobernador de Madrid.

A las nueve de la noche emprenderá el mariscal su regreso.»

¿Van a ser modificadas las Diputaciones vascas?

Bilbao.—Circula la noticia a base de informes particulares, de que, probablemente dentro de este mismo mes, se dispondrá la modificación de las Diputaciones vascongadas, ajustando su estructura a la establecida en el Estatuto provincial y verificándose nuevos nombramientos.

Explicando los ascensos

El marqués de Estella ha facilitado una nota oficiosa muy extensa, justificando los ascensos por méritos de guerra, que comprenden desde Agosto de 1924 hasta 1.º de Octubre de 1925.

Se dice en ella que habrá quien hablará de que son excesivas, pero hay que tener en cuenta que el Gobierno se ha atendido a la justicia, sin atender recomendaciones, como lo prueba el hecho de que el cuartel militar del jefe del Gobierno no figura en la relación, a pesar de haberse distinguido.

Doña Berta de Rohán, en Madrid

La Real Familia y la duquesa de Madrid.—El Rey visita a doña Berta.—Un té

La princesa doña Berta de Rohán, que aún permanecerá en Madrid varios días, se muestra muy satisfecha de su viaje por España y estancia en Madrid, y agradece a las amables atenciones del Rey y de la augusta familia.

Invitada por Su Majestad, doña Berta de Rohán presenció la capilla pública de la Candelaria desde una de las tribunas bajas, acompañada por su dama particular y por el marqués de Torres de Mendoza.

Advertisement for Hidrolitines DOCTOR GRAU. Incomparable agua de mesa. Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal. DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNÁNDEZ. JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236. Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

La Princesa cumplimentó en la cámara a los Reyes y demás personas de la Familia Real, y luego acompañada del Rey, el Príncipe de Asturias y los Infantes, presenció desde Camón el desfile de los guardias alabarderos.

Su Alteza abandonó Palacio utilizando el automóvil de la Casa Real que, por orden del Rey, se ha puesto a su disposición durante los días que permanezca en Madrid.

Don Alfonso, acompañado de su secretario particular, visitó ayer tarde a la duquesa de Madrid, en el hotel en que se halla hospedada.

El Monarca ha querido rendir homenaje de respeto y consideración a Su Alteza, yendo a visitarla y conversando con ella durante media hora.

En casa de las señoras de Cardona se ha celebrado un té en honor de doña Berta de Rohán.

EL AUTOGIRO CIERVA

Villcoublay.—Han continuado los ensayos del aparato del ingeniero español La Cierva. El autogiro ha realizado con éxito tres vuelos importantes. Por la mañana fue a una altura de cien metros, aterrizando sin novedad.

EL «RAID,, PALOS-BUENOS AIRES

Hoy, a las cinco, habrá empezado la cuarta etapa.—Ha llegado a Pernambuco el capitán Durán.—Siguen los agasajos en el Brasil.—Preparativos en Buenos Aires

Agasajos y elogios a Rada. Pernambuco, 3.—El mecánico Rada, que acompaña a los aviadores, es agasajadísimo por las autoridades y la colonia española. Se ha visto obligado a renunciar a muchos obsequios, por ser necesaria su presencia en el «hidro» para reparar la avería de la hélice, en cuya labor le prestan ayuda los marineros del «Alsedo». El Gobierno ha puesto a disposición del mecánico los obreros especializados que necesita.

Franco ha elogiado a su mecánico, diciendo que la labor de éste ha sido inapreciable, pues durante los vuelos fue un verdadero esclavo del aparato, atento al motor y a los depósitos de combustible y a todos los mecanismos, con lo que ha obligado al hidroavión a dar un rendimiento insospechado.

Un banquete

Pernambuco, 3.—Los aviadores Franco y Ruiz de Alda han sido obsequiados con un banquete por las autoridades del Estado de Pernambuco.

Ocuparon la mesa presidencial el gobernador, el cónsul de España y los aviadores. Asistieron los presidentes de todas las Asociaciones españolas, portuguesas y brasileñas, y otras muchas personalidades de la ciudad.

Se pronunciaron varios brindis. El comandante Franco dijo que toda su vida guardará un recuerdo gratísimo e imborrable de la entusiasta acogida que se les ha dispensado y de las constantes pruebas de cariño a España que, con motivo de este viaje, ha dado el pueblo brasileño.

Terminó dando las gracias en nombre propio y en el de sus compañeros de viaje.

La ciudad, iluminada

Pernambuco, 3.—El comandante Franco ha expresado el deseo de que no se organicen en su honor ni en el de sus compañeros más fiestas que las ya acordadas, porque están fatigadísimo. Por esta causa han sido suspendidos algunos obsequios a los aviadores.

La noche última han lucido magníficas iluminaciones, especialmente en edificios públicos y particulares, presentando fantástico aspecto la combinación de bombillas eléctricas con banderas y gallardetes de España y del Brasil. La fachada del hotel donde se hospedan los aviadores está hermosamente engalanada.

La estancia en Recife.—Siguen los agasajos

Recife, 3.—Los aviadores continuaban siendo agasajados por las Sociedades españolas, brasileñas y portuguesas, asistiendo también a diversos actos oficiales. El comercio español cerró ayer sus puertas, declarando el día festivo, en honor de los aviadores.

A presencia de numerosas personalidades, entre las que figuraban el señor Quiñones de León, el general Dumensil, los oficiales de los servicios técnicos de la Aeronáutica, etcétera, el autogiro ha hecho dos vuelos y ha descendido en la vertical. La toma de tierra se ha realizado con facilidad.

Dentro de unos días el autogiro hará nuevos vuelos en presencia de las comisiones de los servicios técnicos de la Aeronáutica y de la Marina.

En el Círculo Mercantil

La función de mañana. Mañana, viernes, a las diez de la noche, se celebrará en el teatro Cervantes la función organizada por el cuadro artístico del Círculo Mercantil, en honor de los socios del mismo y sus familias.

Se representarán las aplaudidas obras «El infierno» (tres actos) y «Las codornices» (un acto).

DR. VIDAL JUAREZ

Consulta: de tres a cinco. JUAN BRAVO, NUM. 72.

dole a las fiestas organizadas por los españoles.

Los actos oficiales en honor de los aviadores

Buenos Aires, 3.—Ha quedado ultimado ya el programa de los actos oficiales que se celebrarán en honor de los tripulantes del «Plus Ultra». A casi todos ellos asistirá o tendrá representación el presidente de la República, doctor Alvear. La Comisión de homenajes y recepción de los aviadores, que preside el señor San Pelayo, ha ultimado también el programa de las fiestas. Inmediatamente después de su llegada, el comandante Franco, seguido de la comitiva, que se formará en el puerto, se dirigirá al palacio de la Presidencia, donde será recibido por el presidente Alvear para recibir de manos de los enviados españoles el mensaje que le dirige don Alfonso.

DE AGRICULTURA

Va a modificarse el Reglamento de los préstamos sobre trigo

En el ministerio de Fomento se ha reunido el pleno del Crédito Agrícola.

Fué discutida la Memoria del primer semestre de la actuación de este nuevo servicio.

La labor realizada se ha reducido al reparto de los préstamos con garantía de trigo que concedió el Gobierno anterior. En lo que respecta a operaciones de crédito agrícola, principal cometido de aquel organismo, no se ha hecho nada.

Los préstamos sobre el trigo no han constituido un éxito, como se anunció desde el primer momento, por las condiciones en que se otorgaban y por las muchas trabas que se ponían. La Memoria del Crédito agrícola viene a reconocerlo así.

De los 50 millones de los labradores, solamente se solicitaron 6.200.000 pesetas. De esta cantidad se negaron préstamos por 1.700.000, y se concedieron por 4.500.000. Por mediación de los Sindicatos agrícolas no se han pedido más que 150 millones de pesetas, lo cual es otra prueba de las poco favorables condiciones con que se prestaba.

Los ingenieros agrónomos que han intervenido en las operaciones realizadas han indicado en sus informes la conveniencia de modificar las condiciones de los préstamos, en el sentido de dar facilidades a los labradores y a los Sindicatos, disminuir las trabas y evitar que se tengan que hacer los cobros y pagos en las capitales de las provincias, lo cual encarece enormemente el dinero.

El ministro de Fomento ha expuesto su propósito de modificar el Reglamento actual, y en esta necesidad están todos conformes. He aquí, pues, cómo la realidad ha venido a confirmar con exceso los juicios que a su debido tiempo formulamos.

ACREDITAN su buen gusto los concurrentes al Bar Juan Bravo

Cuentos andaluces

Muerte sentida

¡El carterol... ¡Genoveva Martínez!

Buscar «una perra chica», bajar las escaleras como alma que lleva el diablo, fué un momento para la interesada, que recogió su carta con muestra inefable de placer. ¡Dios mío, y lo de cosas que le diría «su gente»! ¡Qué alegría más grande!

Porque conviene advertir que Genoveva era la siviente de la casa, y separada de la familia, estaba ansiosa, como es natural, de saber de los suyos.

¡Ay, Dios mío de mi alma, y qué desgracia tan grande! ¡Qué pena, Virgen de los Dolores, qué pena! Porque ¿qué haría el pobrecito mío en el campo, en medio er campo y solito? Sin un güeno arma quizá que le cruzara las manos y le cerrara los ojos. Tan güeno como era, y morir así, sin confesión ni ná. ¡Y lo que habrá sufrido! Porque yo me voy ahorita mismo a mi pueblo, y quiera su divina Majestad que le vea siquiera en mi casa, aunque sea con la mortaja... ¡Quién me iba a desí a mí!

Tales lamentos traspasaron el umbral de la cocina, y como llegaron claros y precisos hasta el salón, el amigo que me lo relató, que permaneció en él por ver en lo que terminaba el doloroso monólogo.

La caridad hizo una delegación en la señorita de la casa, quien sensible a tan desgarradoras exclamaciones, llamó a Genoveva.

—¿Qué le pasa a usted? ¿Por qué llora?

—Porque a mi padre de mi arma le ha dao un doló y ha muerto en medio er campo.

—¿Y cómo ha sido eso? ¡Vaya por Dios, mujer!

—En esta carta lo trae. Dice que, yendo montao en la burra por el campo, le dió un doló tan retangran-de y murió.

Y vuelta a llorar, con los ojos como dos pimientos de la Rioja, sin entregar la carta que arrugaba entre las manos.

Dice mi amigo que oyó decir a la cocinera:

—¿Vas a arrosá?

—Yo, no, hija, ¿Estoy yo pa comé?

La señorita volvió al poco rato a ver la determinación de la muchacha, pero queriendo convencerse de la desgracia, trató de conocer el contenido de la epístola.

—A ver, déme usted la carta; quizá su padre no habrá muerto... , estará grave...

—No, señora, no. Bien claro lo he leído, y como yo estoy medio loca de pena, yo voy a mi pueblo.

Pero adonde fué era a su habitación, con la misiva aprisionada cual una santa reliquia.

La señorita respetó aquel dolor brusco y sincero y dijo para sí: —¡Que haga lo que quiera!

III

Genoveva lloró, arregló su modesto equipaje, se quedó sin almorzar y, sobre todo, estrujó contra su corazón la malhadada carta, molándola de lágrimas y reduciéndola al estado de esponja de caucho, terminando, al cabo de una hora, por romper en una risa histérica y conmovedora.

—Ja, ja, ja, ¡Pero qué gracia ha tenido esto! ¡Ay, qué alegría tengol! ¡Virgen de los Dolores, una misa, dos, tres... y es poco!

—Pero Genoveva, ¿que es eso?

—Pues mire usted, señorita. ¿Me promete usted que no lo va a decir?

—¡...!

—Pues, bueno; he leído la carta otra vez y resulta que mi padre no ha muerto. ¡¡Es la burra!!

—¡...!

—Lea usted:

—Y yendo tu padre montao en la burra por medio er campo, le dió un doló y murió sin podé llegar ar pueblo...

Y sabrá que como tuvo que venir andando, llegó a casa mi tarde, por lo cuál es mesté mandes ocho duros pa mercá otra, porque ya sabes el avío que daba en casa y la faría que hace...

Dice mi amigo que tuvo que abandonar el salón.

JOSÉ SANTA CRUZ Y SANTA CRUZ

Ecos de la provincia

Valle de Tabladillo

Amonestaciones

El domingo se leyeron las primeras amonestaciones matrimoniales de la bella y simpática señorita Eirriquetta Rodríguez, hija del ex guardia civil y propietario de este pueblo, don José, con el joven y también propietario e industrial Agustin Martín, residente en Valdesimonte.

La boda se celebrará en breve.

Reciban por adelantado los futuros esposos mi más cumplida enhorabuena.

Nuevo economo

Ha sido nombrado cura economo de esta parroquia el virtuoso e ilustrado sacerdote don Emilio García; cesando por tal motivo el servidor y economo de Carrascal del Río, don Lorenzo.

A ambos les deseo largos años de vida en su sagrado ministerio.

Nuevo secretario

También ha sido nombrado secretario-interino de este Ayuntamiento y Juzgado municipal don Ignacio Gil, vecino de Navares de Ayuso, y don del nuevo economo. Sustituirá a don Bonifacio Gómez, que ha sido designado para ejercer idéntico cargo en Torreiglesias.

La ausencia de éste será muy sentida por todos estos vecinos, dado el celo que desplegó largos años en el desempeño de su profesión.

De obras

Trabajos dignos de todo encomio los obreros que este laborioso vecindario viene realizando en el camino que conduce a Carrascal, como otros de no menor consideración que ya tiene hechos para empalmarlos con la carretera de Lruañas. No dudando serán atendidos y recompensados en su día por la superioridad. Acordó este Ayuntamiento, en se-

**IMPRESA DE EL ADELANTADO**

**LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA**

Dídale a tus impresoras, si deseas que ellas den favorable idea de la prosperidad de tus negocios, y del buen gusto de tus establecimientos, o personas con quien correspondencia.

leminidad acostumbrada, y a las seis de la tarde aplicándose el ejercicio del próximo por la intención de doña María de Morera.

**En San Miguel**

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las ocho y media de la mañana será la misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, se expondrá su D. M. rezándose el rosario. A continuación se hará el ejercicio acostumbrado.

**SUETOS**

**Matrona de la Beneficencia municipal**  
Ha sido nombrada matrona de dicha Beneficencia doña María Pascual, esposa del cocinero de la Academia de Artillería, don Mariano Vilas.

**De días**

Hoy celebran sus días José Polo y su estimada esposa.

**Segovia meteorológica**

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

**EN LA TARDE DE AYER**

Presión atmosférica ..... 670,4  
Dirección del viento ..... Oeste.  
Temperatura máxima ..... 10,4

**EN LA MAÑANA DE HOY**

Presión atmosférica ..... 671,9  
Dirección del viento ..... Sur.  
Temperatura mínima (protegido) ..... 2,8  
Pronóstico del tiempo, nuboso.

**COMEDOR DE CARIDAD**

Comida: cocido.  
Cena: judías de color con patata.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 64; niñas, 25; niños, 55; total, 122. En la cena: adultos, 58; niñas, 25; niños, 55; total, 116.  
Total del día, 238.  
Costeado por la institución.

**Ultima hora (POR TELEFONO)**

MADRID, 3 TARDE  
**El «Plus Ultra» salió de Pernambuco a las ocho de esta mañana.—A las doce volaba, sin novedad, sobre Bahía**

Se ha recibido un radiograma de Gibraltar dando cuenta de que el «Plus Ultra» salió de Pernambuco a las ocho y cinco de esta mañana, con rumbo a Río Janeiro.

A las diez confirman esta noticia las estaciones de Londres y Berlín. Un cable de Buenos Aires anuncia que a las diez y cuarto pasaba el avión español sobre Arecajo.

Otro cablegrama de Buenos Aires, recibido posteriormente en el ministerio de Marina, dice que el «Plus Ultra» volaba sobre Bahía a las doce y cinco minutos.

A esta hora llevaba recorrido 670 kilómetros.

—El embajador de España en Brasil ha enviado al Rey noticias detalladas del «raid».

**El mariscal Pétain en Madrid**

A las diez cuarenta y cinco llegó a Madrid el mariscal francés Mr. Pétain.

En la estación fué recibido por el ministro de Estado, el embajador de Francia, los generales López Pozas, Nouvilas, Portal y Saro y varios coroneles.

Rindió honores una compañía del regimiento del Rey.

El mariscal fué saludado por el embajador francés y el señor Yanguas, que lo hizo en nombre del Gobierno.

Momentos después llegó el marqués de Estella, quien saludó a Pétain.

El mariscal, con su séquito, llegó a Palacio a las doce y cinco minutos, saliendo cerca de la una.

El comandante Hungría dijo a los periodistas que el Monarca había conversado a solas con el mariscal durante un grantito rato.

Esta tarde, en la Embajada francesa, se celebrará una gran fiesta en honor de Pétain.

Mañana, en tren especial, saldrán los Reyes y el mariscal para Toledo, regresando a las cinco de la tarde.

**El Rey recibe a la Comisión segoviana**

En audiencia especial recibió hoy el Monarca a la comisión de Segovia, que se encuentra en la Corte gestionando la construcción del ferrocarril Madrid-Segovia-Burgos.

Integran esta Comisión el obispo de la Diócesis, el presidente de la Diputación, el alcalde de la capital y otras personalidades.

**Consejo de ministros**

A las doce se celebró Consejo de

ministros en el ministerio de la Guerra.

El señor Aunós dijo que gran parte del Consejo se había dedicado al estudio de cuestiones comerciales con Cuba, viéndose, con gran satisfacción, que puede llegarse a conclusiones altamente beneficiosas para ambos países.

El ministro de Estado dió cuenta de la llegada del mariscal Pétain, añadiendo que el viaje no tiene otra significación que el deseo de Pétain de saludar al Rey.

El ministro de Marina dió cuenta de las últimas noticias recibidas de los aviadores.

CORRESPONSAL

**CACHARRERIA**

de **María Delgado** viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es: ta casa :

Precios sin competencia

**MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA**

**DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO**



TAN INMENSAS ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGIÓN SIBERIAL

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISEPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA  
del Estómago  
DISENTERIA**

Muy usado contra los dolores de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Es un laxante suave y no irrita el estómago, cura los dolores de cabeza, y es un remedio seguro para los niños.

Venta: Barranco, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**MONTES FOTOGRAFO**

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa :

**PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)**



**CINZANO**

**ES EL MEJOR VERMOUTH**

**Gimnasio y Sala de Armas Martínez**

PLAZA DE SAN MARTIN, 2 Y 3

**Clase especial para niños y señoritas**

Horas de clase:

: De dos y media de la tarde a nueve y media de la noche :

**Por 150 pesetas**

podéis adquirir máquinas de escribir **MIGNON** de ocasión, garantizado su buen funcionamiento en el Centro general de representaciones.

**DAOIZ, 16. — JORGE ZURDO. — SEGOVIA**

**Casa "SESSE"**

Juan Bravo, número 36. Teléfono 70.

**TAPICERIA - MUEBLES**

Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles de lujo y económicos

SECCION DE MUEBLES NUEVOS Y USADOS MUY ECONOMICOS  
PLAZUELA DE LA RUBIA, NUMERO 5  
Nueva tienda de compra y venta con toda clase de muebles a precios increíbles, según lo demuestra la siguiente nota:

**MUEBLES NUEVOS**

Armarios luna, desde 150 pesetas; aparadores, desde 155; mesas comedor, desde 32; lavabos todo servicio palangana de 40 centímetros, desde 25; mesas de despacho, desde 50; cómodas, desde 55; mesas de cocina, desde 11; mesas de centro, desde 12; camas con somiers, desde 55; mesas de noche, desde 15; sillars, desde 5; sillars con asiento carlón piedra, desde 5,50; somiers, desde 12; caperos curvados, desde 16.—Camillas, perchas, estantes, etc., etc., y otros muchos que sería interminable anunciar.

**MUEBLES USADOS BARATISIMOS**

Máquinas para coser seminuevas, a mitad de precio.

ANTES DE COMPRAR, VISITEN ESTA CASA

**Juan Bravo, 36 y plazuela de la Rubia, 5.-SEGOVIA**

**¡GANADEROS!**

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar que, además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apetito adquieren, y en ganado joven, como en cerdos y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura.

Usad la FOSFOPERROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres piensos diarios.

**De venta:**

En Segovia, droguería Marcos; Cantalejo, farmacia de M. Martín; Turégano, droguería; Cuéllar, farmacias e informes señor Valdivieso, veterinario; Aranda, farmacia Droguerías; Peñafiel, farmacia Villa; Montalbilla, farmacia Frutos; Ayllón, farmacia de don Cándido Torres.—En el CICASEPTICO: Droguería M. Marcos, Segovia, farmacias de Cuéllar y Cantalejo, y Villa, en Peñafiel; en Sepúlveda, a don Tomás Alonso.

**Se necesitan** dos dependientes que sepan cumplir con su obligación para la peluquería de Cerventes, 19.

**Se necesita** un oficial de carretería. Dirigirse a Jacinto Llanos, en Carbonero de Ahusín.

**Guarda** para finca de labranza y monte se necesita. Indútil solicitarlo no entendiendo de montería. Razón, en la Administración de este periódico.

**Se desea** matrimonio, para cuidar señor solo. Razón, señor Zurdo, Daoiz, 16, 2.º.

**Se necesitan** cuatro oficiales de herrería y carretería. Dirigirse a Nemesio López, en Cantalejo.

**Se venden** dos carros de varas, uno nuevo y otro a medio uso, para dos caballerías. Para tratar, con Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

**Se vende** una casa con tienda, en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

**Ama de cría** se ofrece para criar en su casa, leche en buenas condiciones. Informará Basilio Lomillos, en Rebollo (Segovia).

**Se vende** un burro garañón, de dos años, alzada siete cuartos, pelo negro. Para tratar, con Julián Llorente, en Valverde del Majano.

**Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé**

«Por cada veinte etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA, o 5 de harina lactada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.»

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 55 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitidas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

**Molinero y aserrador**

Se necesita uno que sepa aserrar en aparato de cinta, y entienda de aligerado de molino de piedras. En la Administración de este periódico se admiten peticiones.

**La Segoviana**

CASA DE VIAJEROS

— DE —

**JOSE GOMEZ (El Chiclanero)**

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

**«Bar Cipriano»**

El conocido y antiguo industrial don Cipriano Allas pone en conocimiento del público en general que desde el día 1.º de Febrero abrirá un nuevo establecimiento BAR VINOS, en la plazuela del Potro, número 5, desde donde se ofrece a su numerosa clientela.

**Se traspasa** un local para industria. José Zorrilla, 29.

**Se vende** nitrato de sosa del 15 al 16 los 100 kilos, a 45 pesetas en Peñafiel. Dirigirse a José Pecharromán, en Fuentesauco de Fuentesauco.

**J. H. de Nicolás**

**Médico-Oculista**

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid

Consulta: De once a dos,

**Puente de la Muerte y la Vida, 5**

**ALMACEN DE PESCADOS**

— DE —

**JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
He aquí los precios:	
Merluza.....	1,75
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,10
Pescadillas.....	1,10
Sardinias.....	1,10
Boquerones.....	0,60
Gambas.....	2,00
Langostas.....	5,00
Voladores.....	0,60

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96. SEGOVIA

IMP. DE «EL ADELANTADO»

**Información local**



**FEBRERO**

3

**Miércoles**

Llegan noticias de muchas poblaciones, dando cuenta de las explosiones de entusiasmo a que ha dado lugar la llegada a las costas brasileñas del hidroavión español «Plus Ultra», que tan brillante y patriótica empresa está realizando.

En estas manifestaciones de sano y confortador patriotismo, aún no ha sonado la voz de Segovia.

No es porque aquí no se admire la proeza de los heroicos tripulantes del «Plus Ultra».

Nuestro carácter se aviene difícilmente a exteriorizar el sentimiento por sincero y profundo que sea.

Sin embargo, esperamos que por esta vez se rompa el mutismo, y Segovia se asocie a ese concierto de buenas voluntades que responde por todas partes a la gloriosa hazaña de aquellos heroicos domadores del aire.

La llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires puede ofrecer ocasión apropiada para que nuestra ciudad se asocie al general contento y de nueva fe de su amor a la madre patria.

**De sociedad**

Ha salido: Para Madrid, el conocido pintor de esta población don Lopé Teblada.

**Censores**

El oficial del Gobierno civil don Manuel Orduña, ha sido designado para ejercer la censura de la Prensa, y como sustituto, el secretario de la Junta de Subsistencias, señor Valdés.

Ha cesado en este cargo el comandante señor Mintegui, quien en sus relaciones con el periodismo demostró una vez más inteligencia y discreción nada vulgares, lo que será también característica de sus cultos sucesores.

nes con el periodismo demostró una vez más inteligencia y discreción nada vulgares, lo que será también característica de sus cultos sucesores.

**De días**

Ayer celebró su fiesta onomástica la bella señorita Maruchi Ugarie, hija del comandante de la Escuela automovilista don Jerónimo.

**Jubilación**

Se ha concedido, a petición propia, la jubilación al tesoro-contador de esta Delegación de Hacienda don Julián García Lorenzo, que tan dilatados y meritorios servicios ha prestado en la Administración pública, y que cuenta en Segovia con generales simpatías por su caballeroso carácter.

Al despedir de su vida oficial al señor García, le reiteramos nuestra consideración y estima.

**Petición de mano**

Por don Frutos Matesanz, y para su hijo don Victoriano, ha sido pedida la mano de la bella señorita Lucía de Frutos, hija del propietario de Cuéllar don Fermín de Frutos y sobrina del culto párroco de San Miguel, de esta capital, don Benito de Frutos.

Entre los novios se han cambiado valiosos regalos.

**La boda se celebrará en breve.**

**Nuevo doctor en Ciencias**

Ha terminado con brillantes notas la carrera de doctor en Ciencias Químicas, el estudioso joven, paisano nuestro, don Gabriel Ramos, hijo del maestro nacional de esta población de igual nombre.

Reciban ambos nubes ra enhorabuena.

**Banquete al señor Carretero**

Promete estar muy concurrido por los muchos amigos del festejado; las tarjetas de aceptación del mismo están ya en la Librería Religiosa, plaza Mayor, al precio de 14 pesetas, y se entregarán al que lo desee hasta el día 9 del corriente mes, y el día 12 se celebrará el banquete, como se dijo en un principio.

**NOTAS DE HACIENDA**

**Señalamiento de pagos**

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don C. Pardo, 1.260 pesetas.
- A don M. Gutiérrez, 279,66.
- A don V. Román, 485,18.
- A don F. Díez, 1.929,51.
- A don G. Alvarez, 1.618,82.
- A don A. Alvarranz 712.
- A don A. Alonso, 157,86.
- A don E. Merinero, 161,60.
- A don J. Esteban, 26.565,93.
- Al señor jefe de Telégrafos, 920,06.

**Segovia religioso**

**En las Salesas Reales**

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán, en el monasterio de las Salesas Reales de la Visitación (San Clemente), los acostumbrados cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho y media de la mañana, habrá misa de comunión general.

Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, se celebrará el ejercicio, estación, rosario, plática y reserva del Santísimo.

**En los PP. Franciscanos**

Mañana, primer viernes de mes, será la misa sacramental a las diez y media con exposición del Santísimo y cantada; terminada la cual se hará el ejercicio del primer viernes, terminando con la bendición y reserva del Santísimo.

Continúan en esta iglesia los Siete domingos a San José, con la so-

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA**  
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

## Sanatorio Quirúrgico

DE LOS  
**DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ**  
Goya, 96 (final).--Teléfono 1.618 S.--Madrid  
EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchaderos y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el sanatorio.

### Si usted necesita instalar

Un molino harinero.  
Una fábrica de harinas.  
Un motor de aceites pesados o de gas.  
Una central eléctrica.  
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

## HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.-VALLADOLID

### MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

## WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**  
AVIÑÓ, 9. -Apartado 733.-BARCELONA  
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

**ANIS CEBRA**  
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO  
EXIGID ESTA MARCA

# Pérez y Solana

Cebberos (AVILA)  
SE NECESITAN REPRESENTANTES

### ¡Labradores, jardineros, hortelanos!

¿QUIEREN ADQUIRIR BUENAS VARIETADES DE SEMILLAS?  
: Diríjanse a la casa de **FIDEL BENAVIDES:**  
**MIGUEL ISCAR, 2 VALLADOLID**

### SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,  
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPOSITO: DR BENEDICTO SAN BERNARDO. 41  
**MADRID**

### ¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo **QUINIENTAS A MIL PESETAS MENSUALES**

PEDIR INSTRUCCIONES:  
Al apartado de Correos número 173, de MADRID

## PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA  
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante)	Depósito: Calle de Téllez, 6.-Madrid
--	---

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID  
Teléfono 51-52 M.-Apartado 672  
Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

### Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.--Precios sin competencia

SERVICIO DE LA <b>Compañía Trasatlántica</b> LINEA DE CUBA MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera-	crúz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander. <b>LINEA DE BUE OSARES</b> Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 1 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo,
--	--



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VERIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO  
¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la  
**CASA EUDOSIO LOPEZ**  
Santiago, núm 43, o al apartado 31, "LA REVISTA MERCANTIL".--VALLADOLID

y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

**LINEA DE NEW YORK CUBA MEXICO**  
Servicio mensual de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 31, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA-CO-LOMBIA**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, "abanilla, Cón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.  
Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.  
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.  
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



**CARAMELOS POLIBALSÁMICOS**  
**Delfin**  
Lo mejor para la TOS  
Rongueras, Catarros, Lar Ingulis, etc  
LABORATORIO ARRANS SEVILLA

### NOVEDAD ¡La Zurcidora mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

**Patent Magic Weaver**  
Aribau, 226.--Barcelona



Aloes, Herpes, Eczema, Reumatismo, Gota

Arterio-sclerosis, Enfermedades en las piernas

### Se muere por las Arterias

Dominado por el artrismo y la arterio-sclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre está envenenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por tufaradas de calor y congestión después de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotos y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oído, haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados leasombrosos. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectorificador de la sangre le reformatá los puntos débiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.

Cada frasco va acompañado de un folletto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

### Electricidad

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA Apartado 272.—BILBAO.

# INMACULADA

NOVELA ORIGINAL de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

inmenso de Agustín Montellano. Con estremecimientos de emoción y de dicha, dejaba infiltrar gota a gota la muchacha ese veneno sutil de la ilusión en todos los rincones de su alma. Trabajando «la loca de la casa», mostrábase días alegres, coronados de felicidad y de ternura, días interminables, en los cuales ella se servía la asidua colaboradora de todas las nobles empresas de Agustín, la triaca de sus dolores cuando en el camino de la vida el alma se desgarrase en las espinas de los desencantos o de los fracasos; la dulce compañerita buena que guardaría su mejor sonrisa para que él la recogiera ávido, al volver de su hogar... Juntos y solos, ella pensaba en lo bien que sonarían las palabras de amor, dichas con aquella voz que bajo su frialdad ficticia tenía

cálidas y vibrantes entonaciones de pasión; con la divina elocuencia del sentimiento que Agustín debía poseer muy bien. ¡Oh, sentirse querida por un hombre así, tan lleno de delicadezas y entusiasmos!...

Al llegar aquí deteníase perpleja y se preguntaba a sí misma ansiosamente por qué desfallecía de emoción al solo pensamiento de esta felicidad inefable; ¿por qué temblaba de anhelo? ¿por qué la duda ponía angustias invencibles en su ánimo?... ¿Como ella quería a Agustín de otra manera que como se quiere a un pariente, a un hermano, a un amigo?

Desorientada e incierta el alma candorosa de Ada se detenía contemplando su propia confusión; no podía precisar la clase de cariño que sentía por Agustín Montellano. Cuando Pepe Luis y Hernández-Soto la declararon sus sentimientos, conoció al instante, sin un titubeo, que no sentía por ellos sino una franca amistad. Si Agustín la pidiese su cariño, ¿podría negárselo? Un frío glacial la entraba hasta las entrañas al pensarlo. No se atrevía a contestarse afirmativamente, y sin embargo, sentía que si le rechazaba, sería matando algo que vivía en su propia alma. Lo que allí se alzaba tan imperioso ¿sería el amor?

¡Ella amar a Agustín y ser por él amada! ¡Oh sueño incomparable!

De pronto, odiosa, la aplastante, sospecha surgía; le parecía oír otra vez la voz seca y áspera de Isabel echándole en cara su locura por entregarse a sueños absurdos. Sí, tenía razón Isabel. ¿Quién era ella, criatura nacida en otro ambiente, criada en otro suelo, con cultura escasa en comparación de la brillante instrucción que poseían aquellas señoritas del gran mundo, entre las que Agustín era perseguido, acechado, deseado como el premio mayor de la Lotería del matrimonio? ¿Dónde iba ella con su modestísima fortuna a ponerse al igual de un millonario, que llegaría probablemente con el impulso que le estaba dando a sus talleres, a ponerse entre los reyes de la industria mundial? ¡Oh, si pudieran todos leer sus descabellados pensamientos! ¡cómo se reírían!

Lo más prudente que ella podía hacer es, seguir al consejo de Isabel: apearse del palacio de los sueños, vivir la vida humildemente y sin exigencias sentimentales. ¿Agustín, enamorado de ella? Nunca lo creería. Rememoraba las palabras con ahínco, y desde la primera hasta la última, siempre las hallaba iguales, matizadas del

mismo afecto fraternal con que la acogió a su llegada. Evocaba todos sus gestos y actitudes y siempre le parecían ajustados a la más estricta corrección. No hallaba nada en el fondo de la conducta de su primo, sino un constante cariño de hermano mayor. Isabel estaba llena de sospechas y suspicacias, había hablado sin saber lo que hablaba, inconsciente del daño que podía causar poniendo en el pensamiento de una muchacha candorosa la venenosa levadura de una ilusión de amor. Y ella, por su parte, haría muy bien en no empeñarse en ver fantasmáticos sentimientos que no existían ni en el corazón de Agustín, ni en su propio corazón.

Conclusión de sus turbulentas y embrolladas reflexiones: que Agustín no la quería.

Y al pensar esto, al repetirse a sí misma muy bajito, la entraba una pena tan grande que comenzaba a llorar sin consuelo, ignorante la cuidada de que sus lágrimas eran el claro lenguaje con que el alma voceaba su secreto. El secreto que ella iba a ser la última en conocer.

Tres días hacía que vivía sin rumbo y sin timón sobre el mar proceloso de sus confusiones, cuando se bendijo solemnemente la fábrica. Adornada de plantas, flores y gallardetes, más